

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA con el regalo de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA. MADRID. - FACTOR, NUM. 5. Utrera para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS CO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA 5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS: en todas las ediciones de La Correspondencia UNA PESETA LINEA. Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Principe, 27. El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de pago de la musica que expende D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVI. NUM. 9932

MADRID LUNES 1.º DE JUNIO DE 1885

OFICINAS: FACTOR, 5.

MAL PIEDRA-ESTRECHECES
Catarro, cistitis, prostatitis, uretra, retención, incontinencia, orina, pérdidas de semen, spermatorrea. CURACION INFALIBLES. OPERACIONES GRAN TOMPOSON. 6 pías. fr. Alivio 2.º toma. En Madrid, Alcalá 10 y 12. Consultas, prospectos gratis. Envío franco correo, remitiendo valor sellos 6 giro Dr. Mateos, Rambla Cataluña 104, Barcelona. -Venta: Acreditada farmacia.

Mantillas de Almagro. Rodríguez, Mayor, 35.

VEASE ANUNCIO SUBASTA EN LA ESTACION DEL NORTE, en la cuarta plana.

DICTIONARIO DE AGRICULTURA (VEASE EL DICCIONARIO EN LA CUARTA PLANA).

La Compañía del Tranvía de Estaciones y Mercados establece en favor, exclusivamente, de sus accionistas.

ABONOS
Por un año, desde 1.º de enero de 1885; 100 pesetas; desde 1.º de julio a 31 de diciembre de 1885, 50; después del 1.º de julio a 31 de diciembre de 1885, por cada mes fracción, 10.
Un depósito, en las oficinas de la Sociedad, de una acción, que será cancelada por el correspondiente resguardo nominativo, basta para acreditar el derecho al abono.

GRAN NOVEDAD
EN PERMUTAS CON BOLSAS DE AMBAR TALLADAS
Se ha recibido nueva remesa para el día de Corpus Christi, en
LA PERFUMERIA FRERA, CARMEN,

EDICION DE LA TARDE
DE AYER 31 DE MAYO

La temperatura sigue elevadísima en Madrid, en relacion a lo poco avanzado de la estación.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba a las siete de la mañana, a la sombra, 19 grados centígrados, 30 a las doce del día, y 32 a las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

La Agencia Fabra ha comunicado hoy por la mañana a la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 31.
Segun el proyecto de ley acordado ayer en consejo de ministros, que será sometido a las Cámaras, contra los emblemas sediciosos, se prohibe terminantemente la exhibición pública de banderas que no sean la nacional francesa, o las de las potencias extranjeras.

Hasta mediados del mes próximo no comenzará en la Cámara de diputados la discusión de presupuestos, y se calcula que hasta fines de julio no se podrán cerrar las Cámaras.

Paris, 31.
Hoy han llegado numerosas comisiones representando ayuntamientos, universidades, escuelas, clubs y otras corporaciones de Francia, para asistir al entierro de Víctor Hugo. El cuerpo de éste será conducido hoy al gran catafalco construido bajo el arco de la Estrella.

Roma, 31.
La comisión técnica de la conferencia sanitaria ha aprobado, a pesar de los deseos expresados por el representante inglés, una proposición disponiendo de la inspección médica de todos los buques que entran en el Mar Rojo procedentes de puertos infestados.

Ha acordado también que no se haga más que una inspección en Suez cuando los buques no desembarquen viajeros en Egipto.

En Babelmandeb se verificará una primera inspección y otra en el segundo puerto de llegada, cuando los buques tengan a bordo casos de enfermedades sospechosas, siendo desembarcados los viajeros y sometidos a una observación de cinco días.

Paris, 31.
La sesión de la Cámara de diputados ofreció ayer poca importancia, aprobándose el tratado entre Francia y Camboya.

Berlin, 31.
Después de haberse discutido el convenio relativo a la Hacienda egipcia.

Berlin, 31.
El emperador de Alemania sigue mejor.

Ayer recibió a varias personas en audiencia privada.

Paris, 31.
Ha fallecido el príncipe Roberto de Orleans, primogénito del duque de Chartres y sobrino del duque de Montpensier.

Paris, 31.
El *Diario Oficial* publica esta mañana un decreto disponiendo que no se admitan en manera alguna, en el entierro de Víctor Hugo, banderas que no sean la nacional o las de las potencias extranjeras.

El *Liberal* recibió esta madrugada el siguiente telegrama de Reus:
«Acaba de cometerse un horrible crimen. Un labrador, queriendo forzar a la esposa de un casillero de la vía férrea, y no consiguiéndolo, la infirió quince heridas graves, suicidándose después el agresor.»

Un asunto del mayor interés trató ayer la comisión de Código civil. Discutió el artículo sobre sucesión de los hijos naturales.

El Sr. Liniers, ultramontano, manifestó su criterio de que en las sucesiones intestadas debían proceder a los hijos naturales, la viuda, los sobrinos y hermanos, con cuya opinión coincidió el moderado Sr. Canalejas, obteniendo de esta suerte mayoría el pensamiento, quedando en minoría los Sres. Gamazo y Alonso Martínez.

Mañana se volverá a reunir dicha comisión con asistencia del ministro, y se determinarán con perfecta claridad las distintas tendencias que se han marcado sobre los puntos más principales.

El infatigable representante de la caridad cubana D. Santiago Terán y Puyol, ha regresado a Granada, proponiéndose emprender lo más pronto posible las obras de reparación y reconstrucción de Ventas de Zafarraya.

En el *Serpis* de Alcoy leemos lo siguiente:
«Ayer circularon con insistencia rumores acerca de una agresión de que se decía habían sido víctimas por parte del pueblo alborotado, el alcalde y los médicos de Muro. No nos fue posible comprobar la veracidad de dichos rumores, que sería de lamentar tuvieran confirmación.»

Lo que si parece cierto es que los ánimos se hallan muy sobrecitados en dicha villa y que las amenazas y los pasquines contra los acaudalados señores, menudean más de lo que para su tranquilidad conviene.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal especial que acompaña a la comisión que estudia los esperimentos del Dr. Ferran, la siguiente carta:
Valencia, 30.
Después de oír tan contrarias opiniones como aquí se sustentan, es, más que difícil, imposible formar desapasionado y exacto concepto del

estado en que se encuentra esta provincia; bajo el punto de vista sanitario. No sería exagerado afirmar que la opinión está estraviada en asunto tan complejo. Los Ferranistas y los que combaten sus teorías relatan con tal apasionamiento la eficacia o la inutilidad del invento profiláctico, que no hay manera de hallar el término medio.

La circunstancia de ser valenciano y tener en esta capital numerosos amigos contribuyó acaso a que me encuentre en una situación especialísima de que, por fortuna para ellos, se ven libres mis compañeros en el periodismo.

Si yo dijera lo que a mis oídos llega sobre lo que se ha dado en llamar parte secreta del plebiscito científico que se ventila en este momento si yo expresara la centésima parte de lo que resulta de la campaña de infamación que aquí se alimenta entre los partidarios del sistema Ferrán y los que le combaten, colocaría al lector en la mismísima situación en que yo me encuentro, sin saber a qué atenerme y dudando de todo.

¿Se ha introducido la política en el terreno de la ciencia, que debía estar vedado? ¿Han hecho bien los apóstoles de la nueva doctrina médica en encomendar el triunfo de su causa al valioso empuje de políticos tan eminentes como los Sres. Castelar, Martos y Moret, mejor que a la experiencia y saber de las corporaciones científicas?

Esto merece meditarlo.

Despojándose de toda pasión, y a pesar de negarlo médicos respetabilísimos, yo creo firmemente que es muy digna de tenerse en cuenta la opinión de personas autorizadas por sus títulos y su experiencia, y que aseguran que es cólera morbo la enfermedad reinante en Alcora, Burjassot y otros pueblos, sin que oculten que se diferencia muchísimo esta epidemia cólera de las otras que invadieron esta región allá por los años 1864-65.

Es indudable que por efecto quizás de los medios higiénicos que hoy se han puesto en vigor, y que antes no se practicaban, la enfermedad reinante tiene muy amortiguado su poder epidémico; de suerte que los focos quedan por mucho tiempo circunscritos, sin tendencia a la expansión.

Algunos médicos extranjeros me han manifestado su parecer de que tiene esta epidemia alguna analogía con la peste bubónica, pero que hasta ahora difiere de aquella por no haberse presentado los bubones.

Se dio آنچه que la real Academia de Medicina de Valencia había emitido dictámenes declarando la existencia del cólera morbo asiático en la región valenciana; pero informes autorizados me permiten negarlo, puesto que la comisión ponente no ha formulado aun dictámenes sobre el particular.

La comisión científica que preside el señor Alonso Rubio celebró ayer dos sesiones, guardando absoluta reserva sobre sus acuerdos y sobre los puntos que fueron objeto de su luminoso debate.

Hoy se ha dedicado a los preparativos de su gabinete histórico-químico en la Universidad. Sobre esto y algunos otros puntos he teleografiado estensamente.

Mañana marchará dicha comisión a Algemsi, según indicios, por ser el pueblo en donde hay mayor número de infestados.

En cuanto a la cuestión de si es ó no cólera morbo la enfermedad sospechosa, yo entiendo que ha de resolverse muy pronto la comisión científica. No así respecto a la eficacia de la vacuna anticólera. Dicha comisión ha de encontrar algunas dificultades para resolverla con la precisión que las circunstancias exigen. No quiero decir hoy nada más.

Hasta mañana. — Mencheta.

Un periódico de oposición, el *Globo*, escribe lo siguiente:
«Un colega de la mañana dice que se juega

en Madrid a los prohibidos. Nosotros confesamos sinceramente, que estamos creídos en que no se jugaba, y los informes de nuestro compañero deben ser inexactos, pues el señor Villaverde justo es reconocerlo, ha satisfecho en este asunto a la opinión pública, persiguiendo a muerte a los jugadores.

El *Correo* reconoce que en esto merece el actual gobernador, los aplausos que el señor conde de Xiqueña y el Sr. Aguilera conquistaron justamente.»

Dice el *Noticiero* de Bilbao:
«Ayer se daba como cosa cierta en Bilbao, que el ferrocarril de Estella, que ha de empalmar en Durango con el central de Vizcaya, era ya un hecho, habiéndose firmado el contrato entre los concesionarios de aquella línea y una respetable casa de Banca inglesa.»

Celebraremos que salga cierta la noticia, porque Bilbao será ciertamente uno de los puntos que más ganen con la realización de ese camino, destinado muy especialmente al arrastre de los ricos vinos de Rioja y Navarra.»

Se han circularo las órdenes oportunas a fin de que se instalen de nuevo los lazaretos sanitarios de la Masía del Oliveral y Mogenete.

La *Cronica* de Cataluña publica hoy la siguiente noticia:
«Ayer corrieron rumores de que se había robaado la respetable suma de 113,000 pesetas a uno de los recaudadores del Banco de España, en esta provincia.»

Mientras unos decían que el hecho había tenido lugar en la parte de Poniente, otros decían que en la del Norte, lo cual pareció corroborar el hecho de haber salido precipitadamente en uno de los trenes de la línea de Zaragoza el Sr. Robert, jefe para la recaudación de contribuciones de la sucursal del Banco de España.

Por hoy no podemos ser más explícitos.»

Han fallecido:
En Alcoy, D. Gregorio Ridaura Torregrosa, alcalde que ha sido de aquella ciudad.

En Lorca, D. Diego Garcia Egea, comerciante; y la viuda del difunto brigadier señor Ruiz Piñero.

En Valladolid, la joven señora doña Faustina Fernandez de Juan.

En Barcelona, D. Antonio Canti y Cabot y doña Dolores Oller y Bell de Roca.

En Alcalá de los Gazules, la señora doña Francisca Delgado y Puelles de Simó.

En Pamplona, D. Matías Ichazo Gomez. En Santander, doña Valeriana del Castillo, esposa del coronel D. Juan Valcarlos. En Zaragoza, D. José Bergua y Olivan. En Sevilla, la señora doña Amparo Navarro, viuda de Camuñas.

La banda de música de ingenieros pasará a San Sebastian durante la temporada de verano.

La consulta pública y gratuita para niños pobres y sus madres, que sostiene la Sociedad Protectora de los Niños, bajo la dirección del Dr. Lozano Ponce de Leon, se abrirá diariamente a las ocho de la mañana, desde el 1.º de junio, a cuya misma hora se aplicará la vacuna, todos los sábados.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros 24473 pesetas por 876 imponentes y se han satisfecho en los días 29, 30 y 31, 239282 solicitudes de 479 imponentes.

me entregareis los papeles que debéis reclamar a esa mujer?

— Ya encontraré un medio para hacerlo.
— ¿Cuál?
— ¡Conservais vuestra habitación de la calle del Pozo de la Ermita?

— Sí.
— ¿Bajo el nombre de Germain?

— Sí.
— Pues bien, mañana iré yo allá a deciros lo que haya pasado.

— ¿A qué hora?
— A las nueve de la noche.
— Llevarás los papeles?
— Esos solo se los entregará a ella.

Pablo de Richemond hizo un ligero gesto. Comprendía que en el fondo Antonio Causade le despreciaba y le aborrecía; pero no quería dárlo a conocer porque necesitaba de aquel hombre y sobre todo por el miedo que le infundía.

— Está bien, — dijo, — hasta mañana. Y se retiró precipitadamente.

— También necesito saber dónde anida este pájaro, — se dijo Chambesy al verle salir, — pero a su tiempo.

Entretanto Fernanda había llegado, como hemos dicho, a la calle de Douai.

Para llegar al cuerpo del edificio, situado en el fondo del patio, tenía que pasar por delante del conserje.

Mad. Benoit esperaba sin duda a la joven vizcondesa, porque en el momento en que esta apareció en la puerta, la buena mujer le salió al encuentro.

— ¿Y bien? — le dijo vivamente Mad. Richemond, que conocía la confianza que Daniel tenía en sus leales servidores.

— ¡Ahí está! — dijo misteriosamente — la buena mujer.

— ¿Jorge?
— El niño, sí, señora.
— ¡Bendito sea Dios! — exclamó Fernanda un poco tranquilizada. — ¿Y Mr. Varroy?
— Hace dos días que no ha dejado esta casa, ocupándose de la instalación de la nodriza y del niño, y esperando a la señora.
— ¡Pobre Daniel! — murmuró Fernanda; — ¡Qué bueno está! ¡Cuánto ha debido sufrir!
— Hoy aun no ha venido; pero no puede tardar mucho.

Vió la cuna y en la cuna a su hijo ya calmado, y corrió hacia él.

El bebé se sonrió, como había llorado, probablemente sin motivo.

Fernanda la tomó en los brazos y le cubrió de besos y de lágrimas.

El señorito se dejaba hacer con la filosofía de su edad, es decir, de un mes.

Después de consarlo con sus caricias, Fernanda lo volvió a colocar en su cuna, y luego examinó la habitación.

— ¡Qué bien arreglado está todo esto! — dijo después de un momento. — ¡Querido Daniel! ¡De nada se ha olvidado!... Como ha podido entrar poco tiempo...
— ¡Ah! ¡nodriza, dispensadme!
— Creo que ni aun os he saludado.

— ¿Estais bien aquí? Creo que sí, ¿eh?
— Además, si os faltase alguna cosa, no tenéis más que decirlo y al momento la tendréis.

Fernanda hablaba con volubilidad, brillando sus ojos de alegría, yendo, viniendo, quitándose el sombrero, el abrigo, deseando tomar, por decirlo así, posesión de su casa.

— Estoy muy bien, señora — dijo Luisa sonriendo; — nada me falta. El señor lo ha previsto todo. ¡Oh! cuando se trata de su hijo y de la señora es capaz de revolver el mundo!

— Es verdad — murmuró la joven con un acento de convicción y de seguridad, que era y puede ser el más grande elogio que pudiera hacer de Daniel, y que le hubiera hecho feliz al oírlo.

— ¡Si, estareis mejor que en el campo! — añadió Fernanda, — y más en seguridad. ¿Habéis visto al señor? — le preguntó luego. — ¿Es ahí quien ha ido a buscaros?
— El mismo en persona.

Y la nodriza le contó cómo había procedido Daniel con ella y con el niño.

Al escuchar aquellos detalles, Fernanda se sentía profundamente conmovida.

Su corazón volaba hacia el que era todo para ella, y que cada día le probaba que ella era todo para él.

En aquel momento llamaron a la puerta.

XXXVII.

¡Los tres!

— ¿Quién será? — preguntó Fernanda, inquieta.

— No tengáis cuidado, señora — dijo la nodriza. Y saliendo del gabinete, cuya puerta cerró, se a ver quien llamaba.

Era Daniel.

De un salto penetró en el gabinete y se halló en los brazos de Fernanda.

— ¡Dos días! — exclamó ésta — ¡dos días sin verte! ¡dos días lejos de tí!... ¡Conozco lo que has sufrido!

— Sabes que siempre sufro cuando estoy lejos de tí... ¿Con que ha vuelto?
— ¡Sí!

Una nube pasó por la frente de Daniel.

— Comprendo tu angustia — dijo Fernanda. — Sé lo que has pensado, la que te habrás dicho, porque yo también me lo decía a mí misma.

— ¡Hace un año tenemos la costumbre de vernos continuamente, todos los días, sin obstáculos!
— ¡Ahora todo ha concluido!

vecinal en que se hallaba la casa de Justina Bonney.

La lluvia había reblandecido el camino; pero Julio no reparaba en los charcos y baches que pisaba.

Pero sus zapatillas, empapadas de agua y fango, detenían su marcha, a pesar de sus esfuerzos, y perdió de vista a Antonio Causade.

De pronto oyó que llamaban a la puerta de una casa, que no podía distinguir a través de la oscuridad.

Se detuvo, escuchando con la mayor atención. Llamaron de nuevo.

Chambesy se acercó discretamente, y por fin descubrió una masa oscura.

— ¡Una casa! — se dijo; — parece que ya hemos llegado.

Entonces, bajándose, arrojándose, por decirlo así, llegó al borde del camino, en donde se abría un ancho foso.

Desde allí distinguió a Causade, que se impacientaba delante de una puerta.

Chambesy se metió en el foso. El agua le subía hasta media pierna.

Pero insensible a todo, esperó ansioso por ver lo que hacía Causade.

Este último llamó por tercera vez con muestras de gran impaciencia:

El ruido de su puño hiriendo la puerta, resonaba lúgubramente en la noche, llevado a lo lejos por la tempestad.

— ¡Trueno de Dios! — murmuró en fin entre dientes. — ¡Estará durmiendo? ¡A semejante hora sería extraño!... ¿Habrá salido? ¿Entonces mi viaje de hoy será inútil!

Y escuchaba, poniéndose en la punta de los pies, mirando por las rendijas de la puerta para inspeccionar el interior del patio y lo que podía entrever de la casa, fuese por encima del muro, fuese por los intersticios de las maderas.

Ni un solo rayo de luz filtraba del interior. Reinaba un silencio de muerte.

Causade se retorcia las manos con rabia.

— ¿Qué haré se decía; — ¿entraré? ¿Para qué, si no está?... Si entro y empiezo a registrar la casa, y vuelvo y me sorprende... me denunciará y hablará al sentirse amenazada.

— ¡No, no! ¡Esto sería peligroso! ¡Necesito sorprenderla!

¡He prometido que se callaría! ¡Y se callará!

Y lanzó un grito sordo semejante al rugido de una hiena, que hizo temblar a Chambesy en su escondite, desde no podía oír las palabras.

— ¡Dónde puede haber ido?... Seguramente a ejercer su oficio a la aldea... Tal vez no vuelva en toda la noche... Es inútil esperar... puedo ser sorprendido por alguno que pase... ¡Lo mejor será volver!

Y después de haber amenazado con el puño cerrado a la casa, se dirigió hacia el camino que conducía a la estación inmediata.

Chambesy esperó un cuarto de hora antes de atreverse a salir del foso, a pesar de su prolongado baño de pies.

— ¡Ouf! — dijo en fin, saltando al camino — ¡gracias a Dios que se fue!

Estoy seguro que esa es la casa marcada en el plano encontrado por mí.

Aquí debo estar el misterioso punto negro. Además, nada más fácil que asegurarme de ello... Aquí no hay nadie... La marcha de Causade me lo prueba.

— Por qué no habrá saltado por el muro! En la carta le decían:
— ¡Haced desaparecer todo que se encuentre en el punto negro...!
— Necesitaria el concurso de alguno que habitara en la casa?
— ¡No me lo explicó bien!

Si no me engaño, el punto en cuestión se halla situado hacia el medio del jardín, que debe estar detrás del edificio, cuyo techo descubro desde aquí.

Será preciso medir la distancia, según el plano, treinta metros por cuarenta.

Aquí está la puerta carterera.

Allí, en el ángulo de la derecha debe estar el cobertizo, y en efecto veo asomar los postes del inmediato pozo.

¡Oh! ¡oh! me parece que estoy en mi terreno. Adelantando con precaución llegó al ángulo de la derecha.

Entonces siguió el muro contando los pasos que procuraba tuviesen el largo de un metro.

— ¡Cuarenta! — dijo lleno de alegría. Por este lado estamos bien.

Seguía el otro frente midiéndolo de la misma manera.

— ¡Trenta! — dijo. — ¡No puede la cosa ser más exacta!

Y se limpió la frente bañada en sudor.

En aquel momento, no sentía ni frío; ni humedad.

— Es preciso, pues, — se dijo, — penetrar en el jardín, y registrar en el punto de intersección marcado en el plano.

Registrar es fácil de decir... pero ¿con qué?... Necesitaria un pico... una azada... un instrumento cualquiera...

Tal vez lo haya en el cobertizo... a menos que no esté cerrado.

— ¡Lo veremos!... La casa está vacía... y no podrá hallar mejor ocasión.

Examinemos el muro.

De pronto vió la puertecilla por la que habían escapado Daniel y Fernanda la noche en que los hemos visto en casa de la matrona.

— Escalarlo sería fácil, pero prefiero la puerta; si hay medio para ello, — se dijo acercándose a la estancia.

Estaba cuidadosamente cerrada.

— Veo que no hay más remedio que hacer algo de gimnasia.

Y midiendo de nuevo la altura del muro, iba a lanzarse para alcanzar el caballete cuando oyó toser y andar.

Alguien se adelantaba hacia él, y una sombra apareció en el sendero.

Chambesy batió en retirada.

Frente a él había un patatal.

Sin vacilar se escondió entre las verdes ramas que le ocultaban suficientemente en una noche tan oscura.

Y que el martes, probablemente, se conocerán los resultados.

Contina la prensa haciendo comentarios sobre las posibles fórmulas de conciliación para los elementos monárquico-liberales.

En celebración de la fiesta de la Santísima Trinidad, ha habido hoy en Palacio capilla pública.

La real familia se trasladó de sus habitaciones a la iglesia con el ceremonial de costumbre, precedida de gentiles hombres, mayordomos y grandes de España.

Seguían a SS. MM. y A. los jefes superiores de Palacio, las damas de la reina sefiora duquesa de Medina de las Torres, condesa de Toreno y marquesa de Ministrol, que lucian ricos y elegantes vestidos.

S. M. el rey llevaba uniforme de capitán general con la banda de San Fernando; S. M. la reina un preciosísimo traje de encaje y seda azul pálido, con flores y prendidos de perlas y brillantes, y S. A. la infanta doña Eulalia vestía con su proverbial elegancia y distinción, otro muy lindo, color rosa principio.

Ha oficiado un capellan de altar, y la capilla musical ha interpretado la misa del maestro Gaebenzu.

La concurrencia ha sido escasa en las galeras.

La princesa de Asturias y la infanta doña María Teresa, vestidas de color rosa con encajes, han presenciado el paso de la regia comitiva desde la puerta del salon de fumar.

La real academia de Jurisprudencia celebra junta general extraordinaria, mañana lunes, á las nueve de la noche, para dar posesion de sus cargos al señor presidente y demás señores de la junta de gobierno recientemente elegidos.

Segun el Siglo Médico, los afectos palúdicos francos y larvados, las fluxiones activas y las congestiones pulmonares y cerebrales de igual índole, los catarros gastro-intestinales y las erupciones herpesicas y artísticas siguen siendo frecuentes; disminuyen las laringo-bronquitis, las bronquitis y los reumatismos, y en los niños sigue presentándose el serapion con mucha frecuencia, aunque en forma muy benigna; lo mismo sucede con la coqueluche.

Hemos visitado el antiguo establecimiento de óptica de los Sres. Oliva y Marin, donde hemos podido admirar las magnificas colecciones zoológicas y anatómicas, que dichos señores han adquirido en el extranjero con destino á un gran centro de enseñanza de esta corte.

Acaba de fundarse en esta corte, bajo la dirección del virtuoso presbítero Sr. Mendez, una nueva institucion benéfica, un asilo, cuyo laudable fin es contribuir á moralizar la sociedad librando de caer en el vicio á las jóvenes mayores de 12 años, visitar semanalmente á los hospitales para enseñar la doctrina cristiana á los enfermos y patrocinar á las que al asilo han pertenecido.

Las colegialas estarán completamente separadas, segun sus clases, y no se negará la entrada á ninguna que lo solicite si está en evidente peligro de perderse.

Estas colegialas nunca podrán llegar á ser hermanas.

Las socias serán de tres clases: hermanas, las que siendo solteras ó viudas, vivan dentro de la casa sujetas á regla; protectoras, las que se encargan de reunir diez pesetas mensuales de suscripciones, ó den á la casa labores ó donativos y bienhechoras, todas las que contribuyan con alguna suscripcion ó donativo.

El asilo se sostendrá con labores de las colegialas, con suscripciones y con donativos de cualquier clase que se hagan.

Estas socias van á los hospitales á moralizar las enfermas, educarlas y corregir á las jóvenes díscolas. Las que se acogen á este asilo no saldán de él mientras no quieran, pudiendo permanecer allí como trabajadoras en los talleres que se montarán cuando se pueda.

En suma: que es una institucion sumamente cuidada, no tardando en hallarse en su habitacion.

-¡Ouf! -dijo.- ¡Maldito tiempo! Mas no importa: ya les tengo á todos.

Y adelantándose hacia la chimenea, cogió un carbon y en el rincón más oscuro trazó estas palabras: «Douai, 29.»

-¡Tengo tantas señas en la cabeza! -murmuró.- ¡y me voy haciendo vieja! Concluiria por embrollarme si no lo apuntara. Mañana lo asentará en mi registro.

Ya era tarde.

Se acostó, apagó la luz y se durmió en seguida, como mujer que no ha perdido el día.

No podía sospechar el peligro que había corrido y del que su curiosidad la había salvado.

Julio Chambesny, oculto en el patater, la había visto entrar, sin perder ninguno de sus movimientos.

Cuando la puerta se cerró, cuando dejó de oír el ruido de sus pasos, se levantó.

-Nada puede hacerse esta noche, -se dijo.- ¡ir á reconocer el cobertizo, no sabiendo cómo se halla arreglado, sería una imprudencia.

Mañana me proveeré de todo lo necesario, y además de un disfraz más apropiado á mis proyectos.

Es más que probable que Antonio Causade no vuelva ántes que cierre la noche.

laudable y provechosa que mereció conocerse y apoyarse.

En cumplimiento de los ofrecimientos que el gobierno hizo á la «Compañía Mercantil Hispano-africana», ayer salió de Madrid el comandante de Estado Mayor, D. Ignacio Chacon, comisionado por el ministerio de la Guerra para tomar posesion con fuerzas que han de unirse en Canarias, de la península de Rio de Oro situada en la costa occidental de Africa.

Para atender á la estincion de la langosta en las provincias invadidas por esta plaga, el ministro de la Gobernacion estudia unas transferencias de crédito, y en la semana próxima leará el de Hacienda el oportuno proyecto de ley.

Con motivo del nombramiento de D. Ricardo Molina para una plaza de magistrado de la Audiencia de Madrid, se correrá la escala de los tenientes fiscales del consejo de Estado, pasando á primero el marqués de Vive, á segundo el Sr. Bravo, á tercero el señor Mena y probablemente será nombrado cuarto el Sr. Salamanca, yerno del señor Danvila.

El gobierno portugués, que hasta ahora había puesto dificultades á la ratificación del tratado de comercio con España, fundándose en cuestiones referentes á navegacion fluvial, pesca y tránsito, acaba de poner con urgencia el proyecto en la órden del día de la Cámara de diputados.

Este acuerdo, coincidiendo con la ruptura de las relaciones comerciales de España é Inglaterra, se considera en Lisboa como señal de la cordial amistad que unen las dos naciones peninsulares.

El vapor Trent de la Mala Real inglesa ha llegado á Vigo y conducido al lazareto de San Simon los siguientes pasajeros:

De Buenos-Aires y Montevideo: Robustiano Troncoso.-Emilio Fernandez.-Carmen Gorgolas de Fernandez.-Victoria Elcharle de G., niño Emilio y niño José Luis.-Carmen Fontovila Rodriguez.-Joaquina Fernandez Leza.-Francisco Penas.-Antonio Garcia Castro.-Carmen Anido de Hugues.-Juana de los Santos.-José Dominguez Diaz.-Antonio Lopez.-Juan Benito Rodriguez.-Manuel Bua.-Manuel Prado.-José Gonzalez.-Juan Yaniet.-Francisco Campo Otero.-Antonio Tabeiro Sabajanes.-Manuel Rey.-Juan Rey.-Bernardo Rey.-Serafin Gomez Pazos.-José Fernandez.-Fidel Seren.-Dolores Mendez.-Alberto Quintana.-Francisco Piedra.-Juan Barral.-Peregrino Seneiro.-José Ouvia.-José Rivero.-Ramon Couco.-José Castro.-Santiago Fernandez.-Angel Suarez.-Manuel Palma y Cosme.-José Gonzalez.-Andrés Linares.-Juan Lorenzo.-Rosa Parapari.-Manuel Silva.-Ramon Queiroga.-María Sanmartin de Cervera.-Genaro Joaquin Calvo.-José Barreiro.-María Orens.-Teresa Correa.-José Roman y Silva.-Ventura Outero.-José Perez.-José Garcia.-Francisco Gil Castor Perez.-Juan Martinez.-Ramon Obiñias.-Manuel Constenla.-Antonio Seibane.-Agustin Fuentes.-Manuela Fuentes.-José Gonzalez.-Dolores Casal.-Ramon Diz.-Manuel Martinez.-Domingo Gonzalez.-Vicenta Perez.-Manuela Silva.-Josefa Estremadelo.-Domingo Ricoy.-Manuel Fernandez.-José Leira.-Juan Uñi.-Luis Calvetti.-Ramon Calvetti.-José Rico Lopez.-Antonio Couto.-José Gomez Casal.-Carmen Yruaos.-José Gomez.-Manuel Fernandez Cotro.-José Rodriguez Nicolao.-Manuel Rodriguez Nicolao.-Verzaliza Diz.-Francisco Hermida.-Manuel Alonso.-Benito Vargas.-Domingo Perez.-Ramon Valverde.-Rosendo Rivera.-Manuel Rodriguez.-Juan Antonio Bravo.-Manuela Verdés.-Francisca Freire.-Ramon Trillo.-Pedro Burgos.-José Comesaña.-José Fernandez.-José Hermida.-Andrés Cotelo y Lima.-Teodoro Polvez.-Mariano Seibane.

De Santos: Ricardo Carvalho.-Juan José Padin Alvarez.-José María Rosa Puga.-Domingo Real Bordenas.

De Rio Janeiro: Jacinto Ball Grille.-José Benito Rodriguez.-Vicente Posada y Perez.-Ramon Perez Rodriguez.-Julian Alfuentes.

De Pernambuco: José Manuel Vila.

Dice hoy el Imparcial, á propósito de haberse acabado con el juego en Madrid: «El ejemplo de lo que sucede en Madrid demuestra que cuando existe propósito decidido

y perseverante puede estirpase este vicio social.

El aplauso unánime de la opinion al señor Villaverde por su rigor constante en este asunto, compensa bien las contrariedades de su campaña, y ya que la más recto de la lucha fue ganado por el conde de Xiquena, debese en justicia reconocer que el actual gobernador ha consolidado con su energia lo que debe ser ya en Madrid una victoria definitiva de la ley.»

JARDIN DE FLORA EN LEGANÉS

SE VENDE (SIN MUEBLES)

en la misma forma y plazos que se venden los bienes del Estado, en subasta extraoficial, el 1.º de junio próximo, á las dos de la tarde, en la calle del Factor, num. 5.

Se admitiran las proposiciones escritas que se hagan y se admitiran pujas por un cuarto de hora sobre la proposicion más beneficiosa para el vendedor, quien se reserva el derecho de aprobar ó no la subasta.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 31 DE MAYO

Esta tarde recibimos de nuestro servicio especial el siguiente TELEGRAMA: Algemesi, 31 (1 t.)

He venido á esta villa acompañando á la comision oficial.

Esta tarde ha visitado las casas infestadas. La mayoría de los casos son poco caracterizados. El más tipico existe en la calle de Capilla núm. 5; recae en una joven de 21 años, invadida á las tres de la madrugada, y se presenta los siguientes sintomas: facies cadavérica, ojos hundidos, bôvedas orbitarias ipnoticos, frialdad de la piel, lengua y aliento, diarrea blanca, vómitos y calambres, supresion de orina, depression epigástrica, inteligencia clara; temperatura rectal á la una de la tarde 39°07 décimos.

Esta enfermedad ha sido visitada por todas las comisiones medicas que se encuentran aquí, y además por D. Federico Rubio.

Me ha impresionado ver la unanimidad de los médicos declarando este caso tipico del cólera.

La comision oficial se esfuerza por dar cumplimiento á su penoso deber y continúa sus visitas.

Desde 23 de abril hasta hoy se han registrado en esta poblacion, que cuenta 10000 habitantes, 114 personas.

Ayer ocurrieron seis fallecimientos, recayendo dos de ellos en dos ancianas (no cólericas) una de 101 años y otra de 98.

Hay 812 personas vacunadas. Encuéntranse aquí los Sres. Ferran, Pauli y Jimeno. - Mencheta.

A las dos en punto de la tarde se ha efectuado hoy en el paramifo de la Universidad Central, la solemne y pública recepcion del popular poeta D. José Zorrilla en la real Academia de la lengua.

A la hora en punto señalada se presentó la familia real en el local, siendo recibida por los señores ministros, por los académicos, vestidos unos de frac y otros de uniforme, por el rector, Sr. Creus y otras distinguidas personalidades.

Ocupó la presidencia S. M. el rey, que vestia el uniforme de capitán general, con la banda de San Fernando, teniendo á su derecha á su augusta esposa doña Maria Cristina, vestida con elegantísimo traje color crema; á la infanta doña Eulalia, con otro tambien precioso, azul pálido que realzaba su belleza; al director general de Instruccion pública y director accidental de la corporacion

Sr. Fernandez Guerra, de frac, con la banda de Isabel la Católica; y al secretario de aquel distinguido cuerpo literario, Sr. Tamayo y Baus, de uniforme académico; y á la izquierda á S. M. la reina doña Isabel, ricamente ataviada; al señor presidente del Consejo, de uniforme, con la banda carmesí de Bélgica; destinada á premiar méritos literarios; al señor ministro de Fomento, de uniforme y banda verde; de Persia; y al censor de la Academia, Sr. Caffete, de uniforme de esta y banda de Isabel la Católica.

S. M. el rey abrió la sesion, manifestando que el objeto de la reunion era el dar posesion de su plaza de individuo numerario al Sr. D. José Zorrilla, y hacer entrega de la medalla de oro que le había sido adjudicado por su novela al Sr. D. Ceferino Suarez Bravo; invitando á los Sres. Nuñez de Arce y Campoamor á que se sirviesen introducir en el salon al nuevo académico. Al presentarse éste fué saludado con aplausos.

El Sr. Zorrilla iba de frac y banda de Carlos III; el Sr. Nuñez de Arce de uniforme, y el Sr. Campoamor de frac.

Prevía la venia de S. M. el Sr. Zorrilla dió lectura con clara voz y expresiva entonacion á un originalísimo discurso en romance castellano endecasílabo, como más apropiado, dividido en cinco capitulos, sobre el tema «Humillate y serás ensalzado», el cual abraza la vida literaria de este eminente poeta.

La distinguida concurrencia aplaudió con entusiasmo los magnificos versos del nuevo académico, no ménos que el erudito, profundo, critico y elegante discurso de contestacion del señor marqués de Valmar.

El respetable é ilustrado marqués, que vestia uniforme con banda de Carlos III, fué atacado de un vahido al sentarse, siendo inmediatamente auxiliado por multitud de amigos y compañeros, por su familia y por los doctores Santero (D. Tomás) y Ossio y por el ministro de Fomento, yendo á verle en nombre de la real familia, el señor gobernador civil.

El accidente fué por fortuna leve.

Al poner S. M. la medalla en el cuello al Sr. Zorrilla, tuvo á bien expresar, con voz clara, entonacion vigorosa y palabra elocuente, que consideraba un verdadero honor y una señalada honra entregar, en esa solemnitad literaria, la medalla de académico al ilustre cantor de las glorias patrias, don José Zorrilla, eminentemente poeta español, que, apartado de la politica, resume en sus versos las creencias y las tradiciones nacionales; poeta cuyos versos todos recitamos, porque en ellos se siente la fé y el entusiasmo y reflejan el carácter y las costumbres del pueblo español; poeta que personifica una época y una generacion, y á quien todos rendimos el tributo de nuestra admiracion sincera.

Multitud de aclamaciones al rey y ruidosos aplausos respondieron á las patrióticas y entusiastas frases de S. M.

La concurrencia ha sido distinguida y numerosísima, desecollando entre ella bellísimas y muy elegantes señoras.

El estrado lo ocupaban numerosa pléyade de académicos de otras corporaciones, catedráticos, consejeros de Estado, etc., etc., entre ellos se hallaban el señor obispo preconizado de Salamanca, el presidente del Congreso con la banda de Carlos III, los directores generales de Obras públicas y de Agricultura, el Sr. Balaguer, el Sr. Marios, el señor Palou y otros; viéndose entre el público multitud de escritores y los aplaudidos dramáticos señores Echegaray, Marco, Selles y otros.

La junta terminó á las cuatro.

El Dr. Balaguer vacuna directamente de ternera todos los días, de 2 á 4. Hileras, 8.

En San Fernando se ha reunido la junta organizadora de la manifestacion del miércoles pasado con objeto de nombrar una comision numerosa que esté á disposicion de los diputados y el señor capitán general, y si se cree conveniente, se traslade á Madrid para presentarse al gobierno y á S. M. el rey.

Fué nombrado por unanimidad presidente de la comision el arzipreste Sr. D. Casimiro Rodriguez Bustillo.

El Sr. Rodriguez Bustillo se trasladó á Cádiz para someter su conducta al juicio del prelado de la diócesis, el cual no solo la aprobó, sino que amandó á proseguir en ella, le manifestó se hallaba dispuesto á acompañar á la comision á Madrid y tomar una parte activa en sus trabajos.

Tambien conferenció el Sr. Rodriguez Bustillo con el presidente de la diputacion Sr. Genovés, quien ofreció la misma entusiasta cooperacion que ha prestado desde el primer día, indicó que la comision debia ser numerosa y que en Cádiz, serán nombradas algunas personas para que la acompañen.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico, 8640 pesetas por 16 imposiciones al 6 por 100, y á las 5 por 100; y se han devuelto 9147 pesetas á petición de seis imponentes.

Dice el Globo: «En dos apreciables colegas de la mañana, apareció ayer un comunicado del Sr. Montero Rios retirando su candidatura al decanato del colegio de Abogados, fundándose en que, ni ahora ni nunca, quiere aparecer en rivalidades profesionales con el Sr. Carvajal, que tambien aspira al puesto.»

Algunas de las frases del comunicado parecen produjeron cierta molestia al Sr. Carvajal, quien por medio de dos personas de su amistad hizo pedir á aquel algunas aclaraciones, las cuales debieron ser hechas en una primera entrevista; porque ya anoche se daba por ultimado el asunto.»

En efecto, la cuestion está terminada satisfactoriamente, como no podia ménos tratándose de unas personas tan dignas y juriscónsultos tan notables, como los Sres. Carvajal y Montero Rios.

No son los días 3 y 4 del actual, sino el 13 y 14 cuando tendrá lugar el desestero en las oficinas del ministerio de Hacienda.

Los Sres. Moreno, Fisac, Quesada, Mugastegi y Pintado, comisionados de Daimiel para arbitrar recursos con que combatir la plaga de langosta, tuvieron la honra de ser recibidos en Aranjuez por S. M. el rey, á quien espusieron la triste situacion de aquellos pueblos y la necesidad imperiosa de enviarse fondos con toda urgencia si ha de evitarse la ruina de aquellos labradores.

El rey se enteró con la mayor solícitud de cuanto al asunto se refiere, mostrando grandes deseos en favor de los pueblos infestados y ofreció á la comision que tan luego como regresara á Madrid, conferenciara con los ministros para que se arbitrasen recursos. Asi ha sucedido, en efecto, pues en el consejo último se acordó el envio de ocho mil duros, sin perjuicio de remesar mayores sumas.

Los comisionados han visitado tambien á los diputados de la provincia Sres. Noblejas y Aguilera (D. Luis Felipe), los cuales, y muy particularmente el primero están realizando cuantas gestiones son necesarias para que se combata con éxito la terrible plaga, conferenciando al efecto con los señores ministros de Fomento, subsecretario de Gobernacion y director general de Agricultura.

Es probable que mañana proponga el consejo de gobierno del Banco de España la terna para el cargo de segundo subgobernador.

Mañana empezarán los exámenes ordinarios en todos los establecimientos oficiales de ensenanza.

Existen vacantes en Madrid 13000 viviendas. Eso prueba ó que la poblacion ha disminuido en algunos miles de habitantes, ó que ha aumentado el número de casas.

En la calle de Alcalá y en las inmediaciones de la Plaza de Toros han sido detenidos esta tarde catorce individuos por revender billetes para la corrida de beneficencia.

Ha aido decir un periódico que en la terna para el cargo de subgobernador del Banco de España figurarán los señores interventor

XXXV. Otra persecucion.

Hemos dejado á Daniel de Coeurs en el momento en que llegaba á la estacion de Pierrefitte, en zompafia de la nodriza y del niño.

Llevaba en la mano la maleta y el paquete y marchaba con paso rápido, á pesar de su carga, de tal modo que Luisa, con el niño en brazos le seguia á duras penas.

En la estacion, Daniel hizo entrar á la aldeana en la sala de espera, mientras tomaba los billetes para Paris.

Justina, sabiendo á donde iban, les había dejado tomar alguna delantera, y llegó á la estacion en el momento preciso en que Daniel tomaba los billetes.

La vieja se ocultó en la sombra hasta que Daniel entró en la sala donde le esperaba la nodriza.

Entonces se acercó á la taquilla y pidió una segunda para Paris, y esperó sin mostrarse á la llegada del tren.

La Bonnefoy salió la última al anden, pero pudo ver á Daniel y la nodriza montar en un vagon de primera.

Eran las ocho y media cuando nuestros viajeros se apearon en la estacion del Norte.

Justina, perdida entre la multitud, les siguió hasta la puerta de salida, les vió tomar un carruaje, y montando ella á su vez en otro le dijo al cochero:

-Veinte francos para vos, sino perdeis de vista á nuestro compañero n.º... - Los doy por ganados. - Y los dos vehículos echaron á andar uno tras otro.

Al cabo de veinte minutos llegaban á la calle de Douais.

Daniel se apeó, llamó á una puerta que la matrona entreveía á través de la sombra, luego hizo apearse á la nodriza, y pagó al cochero mientras esta última penetraba en la casa.

«¡Ah! ¡ah! Es pues á su casa, á casa de monsieur Varroy, á donde ha traído el niño. Bien. Y adelantándose algunos pasos, alzó la cabeza y leyó:

«Número 29... ¡Eso es! Hecho esto volvió á montar en el simon, diciendo:

«A la estacion del Norte.

Allí tuvo que esperar más de una hora la salida del último tren para Pierrefitte, á donde llegó bastante tarde, empapada hasta los huesos, justamente en el momento en que Julio Chambesny se preparaba á penetrar en la propiedad por escalera.

Llegada á la puertecilla la abrió mirando instantáneamente á su alrededor y luego le cerró con cuidado, no tardando en hallarse en su habitacion.

«¡Ouf! -dijo.- ¡Maldito tiempo! Mas no importa: ya les tengo á todos.

Y adelantándose hacia la chimenea, cogió un carbon y en el rincón más oscuro trazó estas palabras: «Douai, 29.»

«¡Tengo tantas señas en la cabeza! -murmuró.- ¡y me voy haciendo vieja! Concluiria por embrollarme si no lo apuntara. Mañana lo asentará en mi registro.

Ya era tarde.

Se acostó, apagó la luz y se durmió en seguida, como mujer que no ha perdido el día.

No podía sospechar el peligro que había corrido y del que su curiosidad la había salvado.

Julio Chambesny, oculto en el patater, la había visto entrar, sin perder ninguno de sus movimientos.

Cuando la puerta se cerró, cuando dejó de oír el ruido de sus pasos, se levantó.

Habia desaparecido todo rastro de la tempestad de la víspera.

Pero la tormenta rugia en todos los corazones. Una terrible ansiedad atenaceaba á la mayor parte de nuestros personajes, fuese en la calle de Bonaparte, fuese en la de Grenelle.

La condesa de Fernic se preguntaba si Antonio Causade había obrado, cumpliendo sus órdenes.

Fernanda se preguntaba si Daniel, á quien no había visto hacia dos días, dos siglos, habría llevado al niño á la calle de Douai.

La primera no se atrevia á salir por temor de ser espiada y descubrir su secreto.

La otra se decía: -Es preciso que hoy mismo vea á Daniel y á Jorge.

Respecto á Pablo de Richemond, se comprende cuáles debian ser sus angustias.

A las nueve de la mañana salió para ir á ver á Causade y saber el resultado del crimen, cuya órden él mismo le había transmitido.

Fernanda le vió alejarse en su cupé.

En el acto llamó á su doncella, y preguntó: -¿Sabeis si el señor vizconde volverá pronto? -El señor ha dejado dicho que almorzaba fuera.

-Yo tampoco almorzaré en casa, pues lo haré en la de una amiga, á quien tengo que ver. Arregladme un poco.

Cinco minutos despues salia á pié de su casa, tomó un coche en la plaza de San Sulpicio, y se hizo conducir á la calle de Douai.

Tenia libre una parte del día. En el momento en que la joven llegaba á la casa de sus citas con Daniel, su marido entraba en la habitacion de Causade.

Chambesny, por su parte, repuesto ya de sus fatigas y del baño forzado de la precedente noche, se había levantado muy temprano, volviendo á su puesto de observacion.

del establecimiento y directores de las cursales de Barcelona y Cádiz. No hay nada acordado todavía.

Esta noche a las nueve celebra junta general la asociación de Escritores y Artistas.

Esta mañana hemos recibido el siguiente telegrama:

Barcelona 31 (10'45 m.) L'Enfer, éxito extraordinario. La Theodorini, Masini y Baidelli fueron llamados más de veinte veces a escena.

El teatro un lleno completo.—X. Mañana lunes tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela la última representación en esta temporada de la popular ópera cómica Adrián Angol, en la que tanto se distinguió la aplaudida primera tiple Sra. Alemany.

Mañana lunes, si el tiempo lo permite, tendrá lugar en el jardín del Buen Retiro el concierto anunciado a beneficio de los pobres de la parroquia de la Concepción.

En el teatro Martín habrá mañana lunes una función extraordinaria a beneficio de la primera tiple señorita doña Rosa Cisneros, quien cantará en un intermedio la célebre canción española del maestro Iradier Juanita.

El beneficio de la aventajada discípula de la Sra. Lamadrid señorita doña M. Pardo, que anoche tuvo efecto en el teatro Martín, fue una verdadera oración para la beneficiada, a la cual le espera buen porvenir.

El sesto, que se componía de los individuos de la sociedad de Conciertos y del teatro Real Sres. Courtier, Pardo, Mayeste, Cuellar, Calvo, Vidal y María ejecutaron excelentes piezas musicales, con su natural maestría; mereciendo todos, beneficiada y actuantes, generales aplausos.

Hoy han estado completamente desanimados los círculos políticos. La recepción de Zouville y la corrida de Beneficencia han atraído todo el interés público, ya todo el público que muestra interés por las letras y las astas.

En los días 29 y 30 del actual, se han recogido en Daimiel 50395 kilogramos de langosta.

El importante descubrimiento hecho en la luna desde un observatorio de los Estados Unidos y desde el de Greenwich, sigue preocupando a los sábios de Europa y de América.

La claridad lunar observada por dichos observatorios, ha vuelto a ser columbrada por otros astrónomos; y en vista de esto el problema hasta ahora insoluble de la existencia de una atmósfera en nuestro satélite no admite duda alguna, constituyendo este notable descubrimiento el triunfo científico más glorioso del siglo XIX.

La tierra tiene atmósfera, la luna también. Y con estos elementos físicos climatológicos idénticos al de nuestro globo, ¿por qué la luna no ha de estar habitada como la tierra?

El descubrimiento que nos ocupa así lo hace suponer, y está llamado a hacer una revolución completa en las ciencias experimentales.

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

¿Qué analogía y qué unidad tan admirable en las leyes de la naturaleza!

aplauzo; también fué muy aplaudido este diestro en un quite por largas a punta de capote que hizo a Manuel Calderón.

A pesar de cuanto se hizo con él, fué condenado a banderillas de fuego.

Rafael empleó una faena bastante larga, que resultó deslucida por efecto de las malas condiciones de la res; hiriendo con poca fortuna.

Al sexto le dió Gallito un lucido quiebro de rodillas; hizo una faena en varas notable.

Gallo y Frascelo aplaudidísimos en los quites.

Badila fué retirado a la enfermería con un fuerte porrazo. Bueno en banderillas.

Salvador, después de cinco buenos pases, mató al toro de una esocada, que resultó algo pasada, y un descabello a la segunda. Palmas y cigarros.

El sétimo, de Gomez, cumplió en varas; Badila le dejó clavada la garrocha. Guerrita puso un par con mucho aere. Gallito, después de ocho pases mató al toro regularmente con una esocada un poco pasada. (Palmas.)

El último, de Veragua, escasamente tendría cuatro años, mostró mala intención desde el primer tercio. La faena de varas, pasable. Mazzantini tomó los palos y cuarto un par caído y desigual, después otro muy bueno, no sin haber salido alcanzado en una falsa y tener que enviar al saetre el calzon; por último, prendió otro par, cuarteando también. Coje la muleta, y muy pocos pases le bastaron para dejarse caer con una esocada a volapié muy buena. (Palmas.)

De hecho han sobrelloido los toros del duque, el mejor el sexto.

Los picadores, regulares, Chuchi y Manuel Agujetas han puesto buenos puyazos.

Los banderilleros Manene, Torerito, Ostion, Guerrita y Sanchez.

Lagartijo, bien hiriendo en el primero; en el cuarto, mal.

Frascelo hecho un monstruo en el segundo; pasando a hiriendo no puede hacerse mejor; superior en el sexto.

El Gallo muy bien en su tercero, pasando a hiriendo; bien en el sétimo.

Mazzantini, con grandes deseos de cumplir en el cuarto, estuvo muy fresco y con desgracia al herir; superior en el octavo, con los palos muy valiente.

En los quites todos muy bien.

La corrida regular; terminó cerca de las ocho.

La tarde de abrigo.

El desfile brillante.

SS. MM. han asistido a la corrida.

El jueves 4, día del Corpus se verificará una corrida de toros extraordinaria en que se lidiarán seis toros de D. Manuel García Puente Lopez, lidiados por Bocanegra, el Gallo y el Marinero, tomando el último la alternativa. Los abonados podrán recoger los billetes el martes.

El anuncio debut de la notable troupe Nelson tiene lugar esta noche en el circo Hipódromo de Verano. Los difíciles y extraordinarios trabajos que ejecuta esta familia compuesta de siete personas, son causa suficiente para que la entrada sea un lleno.

Los señores marques de Viana y el ministro de España en Italia, Sr. Mendez Vigo, han llegado a Madrid.

Noticias que creemos dignas nos permiten asegurar que van muy adelantadas las negociaciones del convenio de tránsito con exención absoluta de derechos, de las mercancías que con dirección a Portugal atraviesen por España y viceversa.

La nación francesa, a lo que parece, está ya en completo acuerdo con las potencias del Norte para insistir en la neutralización del canal de Suez, como prelude de la neutralización entera del Egipto.

Por lo que hace a España, si no ha suscrito a la proposición sobre establecimiento de una comisión permanente encargada de dirigir dicha neutralización, será porque, dispuesta a apoyar las medidas más amplias en este sentido, necesitará saber cuáles son esas medidas.

Anoche se dijo que el gobierno tenía noticias de carácter oficial recibidas de Algeciras relativas al carácter de la enfermedad sospechosa que allí se padece, según las cuales no resulta de la primera inspección que sea evidentemente el cólera morbo asiático. La declaración de la comisión facultativa sobre este extremo no se hará esperar más de dos o tres días, en que ya habrá hecho el análisis de las deyecciones recogidas.

Ayer fueron detenidos en Reus y entregados al juzgado correspondiente dos sujetos que expedían billetes falsos de 50 pesetas del Banco de España.

Anoche se dijo que a primera hora de hoy se presentaría en el Congreso una proposición incidental, relacionada con la discusión de los presupuestos de Puerto-Rico. Dicha proposición la firmarán probablemente los Sres. Alcalá del Olmo y Labra.

Anoche terminaron varias novenas y solemnes funciones religiosas en las iglesias de esta corte, llamando entre ellas la atención, por su esplendor, la dedicada a Nuestra Señora del Amor Hermoso y de la Santa Esperanza en San Ginés, donde hubo una procesion muy concurrida de archicofrades de ambos sexos desollando sobre elegantes andas la preciosa imagen de la Virgen, vestida con rico manto y túnica blanca.

La capilla del Sagrado Corazon, dirigida por el Sr. Jimeno, ejecutó en esta iglesia y en la solemne novena a Santa Rita de Casia, de la de Santa Isabel, excelentes composiciones musicales.

En el Cármen Calzado terminó asimismo la esplendente novena a la santísima Trinidad, y en las monjas Trinitarias se terminó también haciendo procesion.

Concluyeron las flores de Mayo en San Andrés de los Flamencos, y en la iglesia de la Concepción, ambas del barrio de Salamanca, haciéndose en esta última procesion y actuando un buen conjunto de voces e instrumentos, bajo la dirección de D. Mariano Díez.

En las Salesas Reales terminará hoy el ejercicio de las flores.

El eminente poeta y nuevo académico de la Española, Sr. Zorrilla, tuvo ayer la honra de entregar por propia mano a la real familia, ejemplares de su discurso.

Aunque en estado grave, según los médicos le asisten, se halla al parecer mejorado algun tanto de la pulmonía que viene padeciendo, el secretario del gobierno civil de Madrid, Sr. Jimeno de Lerma.

El Ayuntamiento del Ferrol, conociendo la apremiante necesidad de fomentar nuestra marina de guerra, dándole el impulso y desarrollo que reclama el interés de la patria, ha acordado felicitar calorosamente al gobierno por el proyecto de ley sobre las fuerzas nava-

les, el cual está llamado a ser la base del porvenir de las poblaciones industriales del litoral y de nuestra regeneración marítima.

Procedente de la Habana entró ayer tarde en el puerto de Santander el vapor-correo España, conduciendo la correspondencia oficial y pública y pasajeros.

Durante el día de ayer fueron detenidas 25 personas de uno y otro sexo por diferentes faltas y delitos leves.

Los guardias de seguridad prestaron seis auxilios humanitarios.

Ayer no llovió en ninguna capital de la Península.

Segun los datos oficiales, la cosecha del gusano de seda en Valencia ha disminuido este año en dos terceras partes comparada con la de los anteriores. El precio del capullo amarillo ha oscilado de 11 a 11'50 pesetas el cuarteron. Del verde y blanco apenas se han presentado algunas cortas partidas en el mercado.

Por orden del gobernador de Barcelona el subdelegado de medicina de Mataró, Sr. Sisternes, ha pasado a San Vicente de Llavanas, con objeto de practicar investigaciones y estudios acerca de la enfermedad que padecen los individuos de una familia del citado pueblo, de los cuales ha fallecido uno, sin haberse averiguado todavía la causa origen de la enfermedad que ha llevado la intranquilidad y alarma a aquel vecindario.

En Cartagena ha aparecido un nuevo apóstol que cura toda clase de enfermedades con oraciones y conjuros.

En la calle de Sevilla le fué robado ayer tarde a un caballero el alfiler de oro que llevaba en la corbata.

A otro caballero le fué robado el reloj en la plaza de Santa Ana.

Los ladrones de ambos robos fueron detenidos y las alhajas recuperadas.

Anoche fué detenida una jóven que pretendió comprar con un billete falso de 50 pesetas del Banco de España dos décimos en la administración de loterías de la calle de la Magdalena.

Anoche recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS: Algeciras, 31 (3 t.).

Ha fallecido la jóven invadida de enfermedad sospechosa, que habitaba en la calle de la Capilla, primer enfermo que visitó la comisión, y de cuyo caso he dado detalles en mi anterior telegrama.

La comisión científica ha recogido datos interesantísimos; pero sigue guardando profunda reserva.

El médico decano de Algeciras, D. Benito Ballester, dice que hace 28 años no se presentaban en aquella población casos de fiebres intermitentes perniciosas.

También ha asegurado que más de 30 enfermos de los primeros atacados de enfermedad sospechosa se han curado más bien por esfuerzos de la naturaleza, que por la asistencia médica, añadiendo que ahora es la época en que se presentan fiebres intermitentes con caracteres coleriformes.

Faltaría a mi deber de cronista imparcial si no consignara el plausible celo que demuestra la comisión científica oficial inspeccionando los focos epidémicos.

¡Lloro a los que exponen su existencia buscando la verdad científica!

Comisiones médicas de distintas regiones de España han presenciado hoy las preparaciones histológicas hechas por el Dr. Ferrán, en las que han visto el *caecalis* el cual si no pudo ser apreciado en todos sus caracteres fué debido probablemente a la falta de tiempo para que pudiera reposarse la preparación.

Los doctores Mendoza y Solá han recogido algunos trapos manchados con aguas estancadas en los campos de arroz para hacer con ellos investigaciones histo-químicas.

En la actualidad hay en esta población 45 enfermos, la mayor parte de ellos de enfermedad sospechosa, pero casi todos se encuentran en un estado relativamente satisfactorio.

Esta noche, previa fumigación escrupulosa a que seremos sometidos, regresaremos a Valencia. — Mencheta.

Hemos regresado a Valencia después de haber sido fumigados.

Los doctores Mendoza y Solá, han empezado los experimentos cuyo resultado aseguran que pueden ya bautizar, pero negarse a decirme.

Nos acompañó a Algeciras el médico norteamericano Mr. Sayrauja.

Mañana continuarán los experimentos los Sres. Mendoza y Solá.

Los médicos Sres. Basolga y Sastron han visitado a los enfermos de Burjasot donde durante las últimas 24 horas ha habido siete atacados, existiendo en la actualidad 35. Burjasot tiene 2567 almas; en esta población se pasaban antes períodos de 30 días sin que ocurriera defuncion alguna; desde el día 17 del corriente hasta la fecha han sido atacados 52 individuos de enfermedad sospechosa y han ocurrido 30 defunciones.

Mañana celebrará sesión la comisión oficial con objeto de cambiar sus impresiones los comisionados; por la tarde visitará el pueblo de Burjasot. — Mencheta.

Bolsin.

Cuatro perpétuo: Próximo, 61'45.

Contado, 00'00. Dinero.

Fin de mes, 00'00. Sin operaciones.

PARA LOS NUEVOS PERIÓDICOS

En los talleres de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA hay disponible para su venta una máquina casi nueva (Marinoni), de doble reaccion, la más grande y única por su tamaño que existe en Madrid, la que se dará por menos de su precio en París.

Informará el jefe de las prensas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Sr. Querol.

DIARIO DE MADRID

ALMANACUE

SANTOS DEL DIA 1.º.—San Segundo, mártir, y San Hilgo, abad.

Sol: sale a las 4'32 y se pone a las 7'24. Luna llena.

CULTOS

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Antonio de la Florida, donde habrá misa cantada, y por la tarde a las seis ejercicios, en que predicará D. Manuel Uribe.

En el Cristo de la Salud habrá cultos como los lunes.

En el de San Ginés dirá la plática a beneficio del espasmo Sr. Uribe.

La misa y oficio son de San Pedro Regalado. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Almodena en Santa María; del Consuelo en San Luis; de la Blanca en San Sebastian.

La asociación de la Santísima Trinidad, agradecida a los grandes favores recibidos de la Divina Providencia, y con objeto de promover y fomentar la obra comenzada, celebrará una devota función a su titular, mañana 31 del actual, en la iglesia parroquial de San José.

A las diez habrá misa cantada, con su Divina Majestad manifiesto y sermon, que dirá el señor Cardona y Tur, capellan de honor, terminando con el Santo Días y reserva.

Se ruega la asistencia de los fieles.

GAJA DE ULTRAMAR

El día 5 del próximo mes dará principio por esta inspeccion el pago de asignaciones de señores jefes, oficiales y tropa de los ejércitos de Ultramar, en los días que a continuación se expresan, de doos de la mañana a tres y media de la tarde.

Día 5. Letras A, B, C, D, E, F, G.

Día 6. Letras H, I, J, L, M, N, O.

Día 7. Letras P, Q, R, S, T, U, V, Y, Z.

Día 9. Incendiciadas. Madrid 30 de mayo de 1888.—El brigadiero inspector, Isidoro Luill.

GOBIERNO MILITAR

La revista de comisario del próximo mes de junio la pasarán las clases militares que no forman cuerpo, residentes en esta corte en el orden que se expresa a continuación.

Los señores jefes y oficiales en comision activa del servicio, el día 3, de diez a cuatro de la tarde, y los señores pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, el día 2 y a las mismas horas que los anteriores ante el comisario de guerra, D. Manuel Torres en la intendencia militar del distrito.

Los transeuntes de todas clases y partidas sueltas, los días 3 y 5 de diez a cinco de la tarde, ante el comisario D. Pedro de Arjona y en el edificio de los baños de guardias de Corps (cuartel del Conde-Duque).

Los señores jefes y oficiales y sus asimilados, en situacion de reemplazo, la pasarán el día 1.º los jefes; el 2.º los capitanes; el 3.º los subalternos, de nueve a una de la tarde, ante el comisario de guerra D. Manuel Pineda, en el hospital militar de esta plaza.

Todos los señores jefes y oficiales de las situaciones enumeradas, tendrán presente las prevenciones siguientes:

1.º Los que se hallen en esta plaza desempeñando comisiones del servicio, deberán hacer visar los justificantes por los señores secretarios de las direcciones a que corresponden.

2.º Los que disfruten licencia o proroga por enfermos e por asuntos propios, expresarán en los justificantes la real orden por que los fue concedida y meses que hayan disfrutado.

3.º Los que se encuentren en las dos situaciones anteriores, como tambien los que pasen la primera revista de reemplazo, deberán precisamente presentar los justificantes a los señores jefes de canton para que los autoricen, los días 1.º y 2.º de 9 a 1 de la tarde.

4.º Los oficiales encargados de transeuntes de tropa presentarán el día 5 a las 11 de la mañana en la seccion 1.ª de este gobierno los justificantes para la debida autorizacion.

5.º Los que estén enfermos y en la imposibilidad de concurrir personalmente al acto de la revista o de incorporarse a sus destinos los que tengan que verificar, oficiarán el día 1.º esta circunstancia al jefe del canton expresando las señas de sus domicilios, a fin de ordenar el reconocimiento facultativo oportuno.

6.º Para el debido conocimiento de los interesados y su más exacto cumplimiento se recuerda que con arreglo a lo prevenido en la real orden de 29 de marzo de 1878, no se admitirá justificante alguno despues del día 5.

7.º Los señores jefes y oficiales se presentarán en traje de uniforme precisamente, no autorizándose la revista al que acuda de paisano.

Lo que se hace saber por medio de los diarios para conocimiento de las clases.

Madrid 30 de mayo de 1888.—D. O. de S. E.—El T. C. secretario, Eduardo Manera.

MONTE DE PIEDAD.

Los días 2, 3, 5 y 6, del próximo junio, estarán espuestos en el Monte de Piedad, de 10 a 2 de la tarde, los lotes de ropas que corresponde vender en aquel mes. La venta en pública subasta dará principio el día 8 a las 10 de la mañana, en cuyo día se subastarán los lotes señalados con los números 1 al 180 en la lista impresa que se facilita al público en la sala de ventas de aquel establecimiento.

TEMPLO DE LA ALMUENA.

Cantidades recibidas en abril del corriente año.

Suma anterior..... 28642 21

De la junta de señoras de las parroquias de Santa María, etc., por suscripciones..... 484 25

Por donativos de D. German Lopez (96 donativo)..... 5

D. Juan Toscano..... 2 86

Una devota..... 5

Idem idem..... 5

Un señor sacerdote devoto de la Santísima Virgen..... 50

Ventisiete ejemplares de la Vida y misterios de N. S..... 130

Tres id. de la Historia de la Almodena..... 3

La sacramental de Sta. María (Abril)..... 25

D. Eusebio Navarro (23'')..... 25

Una feligresía de Santa María..... 100

D. Jesus Asenjo..... 25

Un señor sacerdote devoto de la Santísima Virgen..... 200

D. Francisca Carrascosa..... 5

D. José Ahumada..... 25

D. Manuela Pilon..... 25

D. Simon Velasco, presbitero..... 15

Una devota..... 5

D. José Ambite y señora..... 100

Suscripcion recaudada en marzo por el Sr. D. Manuel Calderon..... 418 34

Total..... 30050 46

A deducir a los recaudadores de las parroquias..... 32 45

Total líquido..... 29918 04

ESPECTACULOS PARA HOY.

ZARZUELA.—(Compañía lírico-dramática).—9.—Adriana Angol.

